

XIV пленум ВЦСПС. (1 стр.).  
Ю НАШЕЙ РЕСПУБЛИКЕ. (1 стр.).  
Футболисты «Динамо» вернулись в Москву. (1 стр.).  
Л. Сливкин. — Воины Красной Армии готовятся к выборам. (2 стр.).  
Я. Хавинсон. — Главные немецкие военные преступники перед судом народов. (2 стр.).  
ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ. — М. Пашенко. — Партийное собрание — школа большевистского воспитания. (2 стр.).  
В. Митусов. — Комсомол должен помогать

школам ФЗО. (2 стр.).  
К. Файзулин. — Одаренная юность. (2 стр.).  
Б. Григорьевич. — Убрать и сдать заводам всю сахарную свеклу. (2 стр.).  
Г. Маслов. — Повысить требования к ассортименту и себестоимости продукции. (3 стр.).  
МАЛЕНЬКИЙ ФЕЛЬЕТОН. — Б. Ролченко. — Точная квалификация. (3 стр.).  
Процесс главных немецких военных преступников в Нюрнберге. (4 стр.).  
Опубликование американским журналом документов, изобличающих Франко. (4 стр.).

## Обеспечить сбор и сдачу всего урожая хлопка

Темпы сбора и сдачи хлопка-сырца в нашей республике продолжают оставаться крайне низкими, что создает большую угрозу недобора значительной части урожая этой важнейшей технической культуры.

На 10 декабря государственный план хлопкозаготовок выполнен на 95,1 проц., в прошлом году план хлопкозаготовок был выполнен 10 декабря. Совершенно неудовлетворительно ведут хлопкозаготовки хлопковые совхозы республики: план сбора сырья совхозами выполнен на 5 декабря на 83,3 проц., а сдачу государству всего лишь 16,8 проц. собранного хлопка.

Позрежнему пахоту ит хлопкозаготовки по Андижанской, Наманганской, Хорезмской областям и Кара-Калпакской АССР. Провалывают выполнение государственного плана хлопкозаготовок районы: Нокентский и Беговатский — Ташкентской области; Кувинский — Ферганской области; Джизакский, Пай-Арыкский, Ак-Дарынский — Самаркандской области; Каганский, Бухарский, Кызыл-Тепинский, Роматский — Бухарской области; Шарабадский — Сурхан-Дарьинской области, а также большинство районов отставших областей и Кара-Калпакской АССР. Среди совхозов отстающие — «Савай», «Нарын», «Хазарбаг», «Кум-Курган», «Сурхан».

Во многих районах, колхозах и совхозах, уже выполнивших государственный план хлопкозаготовок и имеющих на полях еще значительную часть урожая, работа по его сбору и сдаче государству фактически прекращена. Руководители отдельных колхозов стали на антигосударственный путь задержки сдачи оставшегося сырья под теми или иными предлогами. Это относится в первую очередь к таким районам, как Инги-Юльский, Средне-Чарынский, Сыр-Дарынский — Ташкентской области; Ахунбабаевский, Алты-Арыкский, Молотовский — Ферганской области; Инги-Курганский — Наманганской области; Нас-Даромский, Катта-Курганский, Хатырчинский — Самаркандской области; Гаджуванский, Каракульский, Алтатский — Бухарской области; Джар-Курганский, Сары-Асийский и Узинский — Сурхан-Дарьинской области, а также совхозы «Дальверди» № 1, «Баят» № 1, совхозы №№ 16 и 17 им. Сталина.

Таким образом, в республике создается нестерпимое положение со сбором и сдачей хлопка. Не только отставшие по хлопкозаготовкам области, районы, колхозы и совхозы, но и те, которые уже их выполнили, начинают забывать о великом обязательстве республикан перед страной — дать государству в 1945 году один миллион тонн хлопка-сырца. В начале этого года каждый колхоз, совхоз, район и область взяли на себя определенное обязательство по сверхплановой сдаче хлопка. Дело чести выполнить эти обязательства, ибо только на основе выполнения обязательств каждым колхозом, совхозом, районом и областью может быть выполнено обязательство республики.

## Футболисты «Динамо» вернулись в Москву

Вчера в Москву из Лондона вернулась футбольная команда «Динамо». На подмосковном аэродроме встретили советских спортсменов, одержавших блестящие победы на стадионах Лондона, Кардиффа и Глазго, приехали представители ЦК ВЛКСМ, Всесоюзного комитета по делам физкультуры и спорта, спортивной общественности столицы.

Аэродром был украшен спортивными знаменами. Едва самолеты снизились, как динамовцы попали в дружеские объятия

## „Торпедо“ — сборная Софии — 6:3

СОФИЯ, 9 декабря. (ТАСС). Сегодня в Софии состоялся футбольный матч между советской командой «Торпедо» и сборной командой Софии. В течение трех дней перед матчем шел снег. Усилиями бойцов Красной Армии и болгарского гарнизона Софии удалось подготовить поле, оставшееся, впрочем, заснеженным. Несмотря на мороз, стадион полон. Среди почетных гостей присутствовали члены болгарского правительства, Г. М. Димитров, советский посланник в К. Ресанов, зам. председателя Союзной Контрольной Комиссии генерал-полковник Бирюзов и др.

Уже на 8-й минуте болгарская команда открывает счет. Центр нападения Софии Ласков забивает первый мяч в ворота «Торпедо». Темп игры непрерывно нарастает. Мяч переходит от одного ворот к другим. Непрерывно создаются острые ситуации. Нападающие «Торпедо» неоднократно бьют по воротам Софии. Но прекрасная игра вратаря Костова спасает болгарскую команду, казалось бы, от верных мячей. Команда «Торпедо» получает право на 11-метровый удар. Счет 1:1. На 40-й минуте Петров отлично забивает второй мяч в ворота хозяев поля.

Главной причиной неудовлетворительного хода хлопкозаготовок следует считать ослабление государственной ответственности со стороны партийных, советских и заготовительных организаций за выполнение республиканского обязательства. В этом и только в этом секрет того, что хотя на полях имеется еще значительное количество неурожанного хлопка, работы по его сбору предоставлены самотеку; не ведется серьезная борьба с потерями сырья на поле при уборке, а также его транспортировке, имеют место многочисленные факты порчи хлопка скотом; многие колхозы продолжают вывозить на затопоченные хлопко-сырца с повышенной влажностью, но проводя его сучки сразу после сбора; во многих случаях буряк для очистки раздается по домам колхозников, что ведет к оседанию и потере сырья; неудовлетворительно организована сучка собранного хлопка и починка работы по очистке курака, что приводит к искусственной задержке сдачи государству оставшегося урожая.

Нельзя далее либерально относиться к тем работникам, которые не считаются с интересами государства, предоставляют самотеку работы по сбору оставшейся части урожая, допускают потерю и порчу сырья, не организуют вечерней работы по очистке курака, по сучке собранного хлопка. Нельзя терпимо относиться к тем руководителям колхозов, которые после выполнения плана хлопкозаготовок прекратили сбор и сдачу оставшегося хлопка.

Допустить недобор и потерю части урожая хлопка, значит нанести ущерб интересам государства. Вот почему виновные в антигосударственном отношении к хлопкозаготовкам должны привлекаться к строжайшей ответственности.

Допустить задержку сбора оставшегося на полях хлопка, значит нанести серьезный удар не только по хлопкозаготовкам текущего года, но и большой, трудно поправимый затем ущерб урожаю хлопка будущего года, поскольку срывается план зимней пахоты.

Место руководящих работников областей и районов сейчас и колхозах и совхозах, особенно отстающих. Они должны эффективно помочь быстрейшему завершению сбора оставшегося урожая хлопка без потерь, организовать очистку курака, сучку хлопка, сдачу его до последнего грамма государству, оштучивание полей от гумуса и развешивание работ по полному зби, максимально используя тракторы и живое тягло.

Все силы и средства на обеспечение сбора и сдачи оставшегося урожая хлопка, не допуская ни малейших его потерь! Для решения этой задачи преодолеть все трудности! Работа партийных, советских и заготовительных организаций должна идти под лозунгом быстрейшего сбора и сдачи всего хлопка государству, безусловного выполнения республиканского обязательства на себя обязательства — дать в этом году государству один миллион тонн хлопка-сырца.

московцев. Им преподнесли большие букеты цветов.

На аэродроме состоялась краткая митинг. Председатель Всесоюзного комитета по делам физкультуры и спорта тов. Романов и секретарь ЦК ВЛКСМ тов. Шелепин горячо поздравили футболистов, с честью защищавших спортивные цвета СССР в Англии и Шотландии. С ответным словом выступил тренер команды «Динамо» — заслуженный мастер спорта Михаил Якушин. (ТАСС).

Вторая половина игры проходила в столь же быстром темпе, как и первая. Команда «Торпедо» приспособилась к скользкой, покрытой снегом площадке. На 12-й минуте второго тайма, завершив прекрасно разыгранную комбинацию, Петров забивает третий мяч; на 22-й минуте с передачи Жаркова Яковлев увеличивает счет до 4:1 в пользу москвичей. На 30-й минуте ошибка защитников «Торпедо» на штрафной площадке дает возможность команде Софии забить второй мяч. Однако через 2 минуты, проигрывая к воротам Софии, Новомарев красивым ударом вновь увеличивает счет москвичам. На 40-й минуте он же забивает 6-й мяч в ворота Софии. Перед самым концом игры назначается 11-метровый удар в ворота «Торпедо». Мяч в сетку ворот москвичей.

6:3 в пользу «Торпедо» — таким счетом оканчивается эта интересная встреча.

Сборная команда Софии была отлично подготовлена и сыграла. Она выиграла перед этим матч у сборной команды Бухареста, а в двух встречах с командой Бельграда имела один выигрыш и один проигрыш.

## К восьмой годовщине со дня выступления товарища СТАЛИНА на предвыборном собрании избирателей Сталинского избирательного округа гор. Москвы

Восьмь лет тому назад, 11 декабря 1937 года, вождем советского народа товарищ Сталин выступил с речью на предвыборном собрании избирателей Сталинского избирательного округа гор. Москвы.

\*\*\*

«Предстоящие выборы это не просто выборы, товарищи. Это действительно всенародный праздник наших рабочих, наших крестьян, нашей интеллигенции (бурые аплодисменты). Никогда в мире еще не бывало таких действительно свободных и действительно демократических выборов, никогда! История не знает другого такого примера (аплодисменты). Дело идет не о том, что у нас будут выборы всеобщие, равные, тайные и прямые, хотя уже это само по себе имеет большое значение. Дело идет о том, что всеобщие выборы будут проведены у нас как наиболее свободные выборы и наиболее демократические в сравнении с выборами любой другой страны в мире.

Всеобщие выборы проходят и имеют место и в некоторых капиталистических странах, так называемых, демократических. Но в какой обстановке там проходят выборы? В обстановке классовых столкновений, в обстановке классовых вражды, в обстановке давления на избирателей со стороны капиталистов, помещиков, банкиров и прочих акул капитализма. Нельзя

В этой глубокой, блестящей речи товарищ Сталин дал замечательный анализ существа выборов в Верховный Совет СССР. Ниже приводится отрывок из речи товарища Сталина.

\*\*\*

назвать такие выборы, даже если они всеобщие, равные, тайные и прямые, вполне демократическими выборами. У нас, в нашей стране, наоборот, выборы проходят в совершенно другой обстановке. У нас нет капиталистов, нет помещиков, стало быть, и нет давления со стороны имущих классов на неимущих. У нас выборы проходят в обстановке сотрудничества рабочих, крестьян, интеллигенции, в обстановке взаимного их доверия, в обстановке, я бы сказал, взаимной дружбы, потому что у нас нет капиталистов, нет помещиков, нет эксплуатаци и некому, собственно, давить на народ для того, чтобы исказить его волю.

Вот почему наши выборы являются единственными действительно демократическими во всем мире (шумные аплодисменты).

Такие свободные и действительно демократические выборы могли возникнуть только на почве торжества социалистических порядков, только на базе того, что у нас со-

циализм не просто строится, а уже вошел в быт, в повседневный быт народа. Лет 10 тому назад можно было бы дискутировать о том, можно ли у нас строить социализм или нет. Теперь это уже не дискуссионный вопрос. Теперь это вопрос фактов, вопрос живой жизни, вопрос быта, который пронизывает всю жизнь народа. На наших фабриках и заводах работают без капиталистов. Руководят рабочей силой люди из народа. Это и называется у нас социализмом на деле. На наших полях работают труженики земли без помещиков, без кулаков. Руководят рабочей силой из народа. Это и называется у нас социализмом в быту, это и называется у нас свободной, социалистической жизнью.

Вот на этой базе и возникли у нас новые, действительно свободные и действительно демократические выборы, выборы, примера которым нет в истории человечества».

(Из речи товарища И. В. Сталина на предвыборном собрании избирателей Сталинского избирательного округа гор. Москвы 11 декабря 1937 года в Большом театре).

## По нашей республике

### Талигулянская ГЭС дала ток Самарканду

САМАРКАНД. (По телефону от корр. «Правды Востока»). Близ Самарканда на реке Даргом силами трудящихся города построена Талигулянская гидроэлектростанция. 9 декабря Талигулянская ГЭС дала ток Самарканду.

### НОВАЯ ПРЯДИЛЬНАЯ ФАБРИКА

ФЕРГАНА. (Корр. «Правды Востока»). На базе Ферганской прядельно-ткацкой фабрики во время войны вырос текстильный комбинат им. Дзержинского. Его рабочий коллектив за эти годы увеличился более чем в два раза. В составе комбината теперь действуют две прядельные фабрики, две ткацкие фабрики, оборудованные автоматическими станками, фабрики ремешовой тесьмы, приводных ремней и верхово-ткацкая. Ассортимент продукции комбината значительно расширен. Строится первая очередь новой фабрики гребенной пряжи.

### МЕМОРИАЛЬНЫЕ ДОСКИ НА ЗДАНИЯХ САГУ

Вчера на двух главных зданиях Среднеазиатского государственного университета на углу улицы Бада Маркса и площади сквера Революции установлены мемориальные доски с выдержками из декрета Совета Народных Комиссаров РСФСР от 7 сентября 1920 года об учреждении в Ташкенте государственного университета.

На зданиях, где помещаются филологический, биологический и географический факультеты, высечены на мраморной доске надписи на русском языке. Мемориальная доска с надписью на узбекском языке установлена на здании САГУ на противоположной стороне улицы Карла Маркса.

### ОТДЫХ РАБОЧИХ

За лето и осень выпавшего года до 5 тысяч рабочих и служащих отдохнуло в санаториях и домах отдыха. На курорте Янгяк побывало свыше 1200 человек. Все отдыхающие находились под присмотром врачей и лечились в хорошо оборудованных кабинетах.

Инициативой Отечественной войны тов. Худяков прибыл в Янгяк в сопровождении сестры, так как сам не мог двигаться. После месячного отдыха он вышел здоровым с прибавкой в весе 6 5 кг.

Хорошо отдохнули за лето также в Шахмарджие, в Байрам-Али, Исык-Куле и др. В первую очередь на курорты направлялись нуждающиеся в лечении рабочие и инициативы Отечественной войны.

В нынешнем году было рождено много путевок на центральные курорты в Бисловоск, Ессентуки, Железноводск и др.

### Пасеки подсобных хозяйств

Ряд отделов рабочего снабжения предприятий Ташкента на своих подсобных хозяйствах занялись в последнее время пасеководством. Управление рабочего снабжения Ташкентской железной дороги имеет уже несколько ульев. С этой пасеки недавно было получено для общественного питания 1,4 центнера меда. С пасеки завода, где начальником ОРСа т. Козаев, выдано рабочим и служащим 2,6 центнера меда.

Самое большое количество продукции дала пасека Ташкентского управления госпиталей. Здесь получено для общественного питания 15,9 центнера меда. Пасеки подсобных хозяйств Ташкента насчитывают сейчас 637 ульев.

### ВЫСОКИЕ ДОХОДЫ КОЛХОЗНИКОВ

Стахановцы хлопковых полей в деревской сельхозартели им. К. Маркса, Кутарджинского сельсовета, Мархаматского района, трудящиеся, не покладая рук. Семья бригадира Хусайна Хайдарова, выработавшая 1.700 трудодней, получает более 3 тонн зерна, около 2 тонн овсяной, более полутора тонн картофеля, свыше 17.100 рублей наличными деньгами. Значительное количество продуктов стахановская семья уже получила. Большой доход получает и нынешнего года семья ветерана этого же колхоза Умураза Хантулова, выработавшая 1.300 трудодней, и семья зенитного 67-летника Ташпулатова, выработавшая около 1.700 трудодней.

## XIV пленум ВЦСПС

7 декабря пленум ВЦСПС продолжал свою работу. Был заслушан доклад секретаря ВЦСПС тов. Н. В. Поповой «Об участии культурно-массовой работы профсоюзов».

Тов. Попова отметила, что за последнее время профсоюзные организации восстановили много клубов, красных уголков, библиотек. Сейчас профсоюзы имеют четыре с половиной тысячи клубов. На культурно-массовую работу отпущено в нынешнем году свыше одного миллиарда рублей.

В культурной работе профсоюзов важное место занимает также библиотека. К началу 1945 года их насчитывалось 3314, а число книг достигло почти 19,5 миллиона.

Заключительную часть своего доклада тов. Попова посвятила физкультурной и спортивной работе профсоюзов. Она подчеркнула, что профсоюзные организации должны сейчас восстановить все спортивные сооружения, организовать физкультурную работу на предприятиях, в учреждениях и в учебных заведениях. Необходимо также развернуть туристско-экскурсионную работу, знакомую трудящимся с нашей родной, ее природой и естественными богатствами. По докладу тов. Поповой развернулись прения.

8 декабря пленум заканчивает свою работу.

Вчера, 8 декабря, пленум ВЦСПС заслушал доклад секретаря ВЦСПС тов. М. П. Тарасова «Об итогах Всемирного конгресса профсоюзов в Париже».

Докладчик отметил, что за последнее время делегации профессиональных союзов СССР побывали в Великобритании, Соединенных Штатах Америки, Франции, Румынии, Болгарии и в других странах. Они ознакомились там с работой профессиональных организаций, установили с ними дружественные взаимоотношения. В октябре 1941 года был создан англо-совет-

ский, а в январе 1945 года франко-советский профсоюзный комитет. Сейчас ведутся переговоры об организации американско-советского профсоюзного комитета. По приглашению ВЦСПС и отдельных ЦК профсоюзов нашу страну посетили делегации профсоюзов США, Англии, Италии, Франции, Румынии, Польши, Чехословакии, Австралии.

Тов. Тарасов подробно остановился на работе Всемирного конгресса профсоюзов, заседавшего в Париже с 25 сентября по 9 октября 1945 года. На конгрессе присутствовали делегаты от 65 национальных профессиональных организаций. Они прибыли из 56 стран и представляли 67 миллионов организованных в профессиональные союзы рабочих.

Докладчик подчеркнул, что единодушное утверждение делегатами конгресса устава Всемирной федерации профессиональных союзов — крупнейшее событие в жизни рабочего класса всех стран. Новая всемирная организация призвана бороться против войны, защищать экономические и социальные права трудящихся.

Конгресс поручил вновь избранному исполнительному комитету принять все меры к тому, чтобы обеспечить представительство Всемирной федерации профсоюзов во всех международных комитетах и организациях, занимающихся вопросами послевоенного устройства мира. Конгресс заявил, что одной из основных задач делегации является борьба за полное искоренение фашизма.

Советские профессиональные союзы, — сказал в заключение тов. Тарасов, — внесли ценный вклад в дело укрепления международного рабочего единства. При активной поддержке делегации других стран они выполнили наказ членов профсоюзов СССР — добиться создания Всемирной федерации профсоюзов. Наши профсоюзы вместе с профессиональными союзами других стран должны сделать все необходимое, чтобы новая Все-

## „История медицины в России и в СССР“

Принципиала к работе комиссия по истории медицины, созданная при президенте Академии медицинских наук СССР. Члены комиссии обсудили план создания в предстоящем 5-летию капитального труда «История медицины в России и в СССР». К этой работе будут привлечены крупнейшие ученые.

Будет издана также специальная серия «Классики отечественной медицины». В эту серию войдут избранные сочинения ученых-медиков второй половины XVIII и начала XIX века с критико-биографиче-

скими очерками и комментариями. Репетор опубликовать работы выдающегося андолога второй половины XVIII века Давида Самойловича, широко известного в ту пору в Европе. За свои труды по чуме и оспе он был избран членом 12 иностранных медицинских академий.

Выйдут в свет труды отна русской школы акушерства Н. М. Аюбова, акушера московской школы терапевта М. Я. Мухомова и выдающегося хирурга Е. П. Мухомова — учителя Н. П. Широкова. (ТАСС).

## Патефонные пластинки из стекла

ГОРЬКИН. (ТАСС). Держинский завод «Рулон» изготовил первые образцы патефонных пластинок из органического стекла. Способ их производства разработан инженерами Зверевым, Моляном, Хазанджи. Новые пластинки вдвое

## ТЕЛЕФОННАЯ СВЯЗЬ С ЗАРУБЕЖНЫМИ СТРАНАМИ

Народный Комиссариат Связи СССР установил телефонную связь по проводам с Румынией, Болгарией, Финляндией, Швецией и Норвегией.

После проверки связи в эксплуатационном звене Москва—Бухарест—София протяжением в 2.400 километров, в ближайшее время эта линия свяжет Москву со Стамбулом. Вступила в строй вторая линия телефонной связи Москва—Хельсинки—Стокгольм—Осло. По этой линии в ближайшее время будет налажена также связь с Копенгагеном. Между Москвой и Парижем открыта постоянно действующая радиотелефонная связь. В скором времени начнут действовать новые телефонные линии Москва—Прага и Москва—Будапешт. Несмотря на большую протяженность новых линий связи, первые дни эксплуатации дали хорошие результаты. (ТАСС)





